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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a sessão de 
hoje, 14 do 6 de 2023, a justamente às 9:30. Convido o Vereador Rostand Paraíba. Sim, tô 
ouvindo, Vereadora Carol. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Tô aqui na esquina, chegando aí na Câmara, viu?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Alexandre Pereira para a leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: “Não se deixe enganar, de Deus não se zomba, pois o 
que o homem semear, isso também colherá”. É isso que me faz não fazer algumas coisas na 
vida. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Convido a Vereadora Carol Gomes para a 
leitura… Fabiana Gomes, para a leitura dos ofícios e secretariar os trabalhos na manhã de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Justificativa de ausência da Vereadora Jô Oliveira, do 
PCdoB: “Venho através dessa, comunico a impossibilidade da Vereadora Jô de participar da 
sessão ordinária datada e numerada acima, em virtude de participar da palestra sobre a 
renovação do novo ensino médio, caminhos para debates para a valorização dos professores e 
oferecistas, Daniel Care, da USP, ao ser realizado na UFCG nessa manhã, dia 14 de junho do ano 
corrente. Pedimos a compreensão dos nobres vereadores e vereadoras, na mais breve 
oportunidade ela estará prestando esclarecimento, que os senhores julgarem necessário. 
Atenciosamente, Raimundo Augusto de Oliveira, chefe de gabinete.” 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 53ª sessão ordinária, da décima sessão 
legislativa, da décima oitava legislatura, da Câmara municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 14 de junho de 2023. A Ata da quadragésima oitava sessão ordinária, realizada em 
31 de maio de 2023, a ata da quinquagésima sessão ordinária, realizada em 6 de junho de 2023. 
Ata da quarta sessão especial, realizada em 6 de junho de 2023. Projeto de Lei nº 175/2023, de 
autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a instituição do programa educador social voluntário, 
no município de Campina Grande, programa amigos da educação e dá outras providências. 
Projeto de Lei número 176/2023, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, determina a 
inclusão de informações relacionadas à política pública sobre drogas no portal de serviços da 
prefeitura de Campina Grande, denominado Conecta Campina, no âmbito do município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 177/2023, de autoria da Vereadora 
Fabiana Gomes, denomina de praça, Pedro Cancha, a nova praça que será construída entre as 
vias rua Albino Peixoto com Pedro Siqueira Luna, no âmbito do Município de Campina Grande e 
dá outras providências.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estão participando de forma on-line, o Vereador 
Aldo Cabral, o Vereador Waldeny Santana, o Vereador Saulo Noronha, a Vereadora Ivonete 
Ludgério. Já dando início… já dando início ao pequeno expediente, passo para o primeiro 
inscrito, o Vereador Dinho Papa-légua. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia a todos, prometo que serei breve igual a um 
papa-léguas, bem rápido igual a um papa-léguas. Queria saudar aos colegas vereadores em 
nome do Presidente Marinaldo. Na verdade, eu vou citar os vereadores aqui presentes, 
Presidente Marinaldo, Vereadora Fabiana, Vereador Alexandre, Vereadora Carol Gomes, 
também saúdo os vereadores e vereadoras que estão participando de forma on-line, bem como 
os colegas jornalistas que se encontram na galeria, nosso amigo… registrar a presença do nosso 
amigo Agnaldo, que é o Presidente do Comad, né? Que é o conselho municipal de combate às 
drogas, está aqui presente pra uma audiência que logo mais irá acontecer, e por isso iremos ser 
bem breves pra não tomar o tempo que a audiência aconteça no horário previsto. O último 
final… é… eu venho aqui pra registrar que no último final de semana, a Polícia Cívil, em especial 
aqui da nossa cidade, da região do compartimento da Borborema fez uma apreensão de mais 
de 200 quilos de drogas, 200 quilos de drogas que foram tirados de circulação. Então, a gente 
não poderia deixar de registrar o trabalho desses profissionais de segurança pública, né? Tão 
importante aqui, principalmente pra nossa amada Campina Grande, conversando com alguns 
colegas da Polícia Civil, esse ano, só esse primeiro semestre, já foram tirados de circulação mais 
de meia tonelada de drogas, só e somente só aqui no compartimento da Borborema. Então, a 
gente não poderia deixar de registrar, Vereador Alexandre, o trabalho importantíssimo que 
esses profissionais têm pra nossa cidade. Então, eu sou policial militar, mas assim também a 
gente estende esse agradecimento, esse reconhecimento dessa Casa, aos policiais civis, que são 
tão importantes para a segurança pública do nosso estado, bem como do nosso município. 
Então, no dia, né? Que iremos ter uma audiência pública, e aí eu deixo os parabéns aqui, é uma 
pauta tão importante, a Vereadora Fabiana Gomes, por trazer essa pauta de extrema 
relevância aqui, esse debate pra nossa Casa. Logo mais, teremos diversas autoridades aqui do 
segmento para discutir, né? Esse tema tão importante que é o combate às drogas, uma coisa 
que avassala a nossa sociedade, as drogas estraga famílias, destrói lares. Enfim, a gente sabe, 
profissionais de segurança pública, a gente tem a ciência do que as drogas fazem na nossa 
sociedade. Então, desde já parabenizar mais uma vez a Vereadora Fabiana, por trazer esse 
tema, e deixar aqui registrado, né? Esse tema aqui, deixar esse registro nos anais da Casa, 
desses profissionais de segurança pública, os policiais civis, que pouco são reconhecidos, mas aí 
eu deixo já informado aqui, já deixo registrado que na próxima semana, ou talvez no máximo 
por mês de julho, iremos entregar várias proposituras, várias homenagens a esses profissionais 
que tanto se dedicam a segurança pública do nosso estado. Então, aqui os meus 
agradecimentos, sinceros agradecimentos e os agradecimentos desta casa a toda a polícia civil, 
todos os delegados, agentes investigativos, que tem uma importância primordial a segurança 
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pública do nosso estado. Então, minha fala é bem breve hoje, Senhor Presidente, desde já 
quero agradecer e desejar um dia bem produtivo de trabalho a todos os vereadores que se 
encontram nessa Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, dando prosseguimento ainda no pequeno 
expediente, o próximo inscrito é o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, para que nós possamos agilizar os 
trabalhos, por conta da Sessão Especial que teremos daqui a pouco, eu declino da palavra. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então, eu peço como não temos mais 
inscritos, no Pequeno Expediente já encerramos o Pequeno Expediente, já damos por aberto o 
Grande Expediente. Primeiro inscrito Vereador Waldeny Santana. Que inclusive está 
participando de forma on-line. Vereador Waldeny. Enquanto o Vereador Waldeny se 
restabelece, o próximo inscrito é o Vereador Anderson Almeida Pila. Vereador Anderson 
Almeida Pila não está no plenário. Pronto, com a palavra o Vereador Alexandre Pereira. Não, o 
Vereador Pila já chegou. Vereador Pila está declinando. No Grande Expediente,, Vereador 
Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, hoje pela manhã, eu vi uma 
reportagem no G1 Paraíba falando sobre uma pesquisa que tinha sido feita procurei ainda há 
pouco, mas assisti atentamente uma reportagem de mais de dez minutos falando sobre o mapa 
da fome na Paraíba, e dizia que uma significativa parte da população no nosso estado ainda 
passa momentos difíceis por fome, por não ter o que se alimentar. E, eu fui atrás de uma outra 
pesquisa que foi a de 2022, e fizemos um somatório de alguns municípios,  estados aonde a 
fome ela tem um ranking bem maior dos quatorze, dos dez estados, nove que eu pesquisei,  
estão no Brasil, no ranking principal, está o Nordeste, o Nordeste é um dos estados, uma das 
regiões aonde as pessoas passam mais fome, e o que isso quer dizer? A maioria desses estados 
foram governados e ainda são governados, pelos governos de esquerda que pregam de que 
esses governos pensam no social e  pensam nas pessoas, a Paraíba no ano passado, era o 
quarto 54,6% da população, segundo os dados, do G1 passavam fome, você tem o Maranhão 
com 58 que foi governado durante oito anos pelo cidadão lá que temo nome de um 
personagem, numa TV que fez muito, eu me recordo, me recuso a falar no nome daquele 
indivíduo, hoje é ministro do governo do mal, do governo do PT. Então, os nossos estados que 
eu dizia no passado, que estão dentro do eixo do governo do mal, são os estados do nordeste 
governados, pelos governo de esquerda, todos esses estão pontuando, dentro daquela linha de 
margem de fome, que passa a população, você tem a Paraíba que é um estado razoavelmente 
pequeno, que teve o governo João Azevedo reeleito, sobre grandes suspeitas e indagações na 
Operação Calvário, foi eleito e reeleito, é um governo hoje já reeleito, a primeira eleição ela foi 
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cheia de contradições porque ele era a mente do governo anterior que era Ricardo Coutinho foi 
eleito e reeleito, agora diante dessas acusações, sobrou esquema e o manto do maior 
escândalo de corrupção do nordeste, que foi aqui na Paraíba comandado, por Ricardo Coutinho 
como a mente pensante. E isso, o Senhor Coutinho deixou muito claro, muitas vezes que João 
era a mina dos olhos de ouro, do governo Azevedo, do governo Ricardo, e nós ainda estamos 
no mapa da fome. Pontuando, pretendo trazer outros dados, aqui mais à frente. Porque eu 
entendo que nós devemos discutir justamente essa problemática, já que os governos de 
esquerda, do Nordeste, porque será que o nordeste, ainda tem fome. Era para eles terem 
solucionado os problemas do Nordeste. Estão aí, tem gente aí em Pernambuco quase mais de 
que vinte anos, Pernambuco ficou na mão da esquerda, tendo o falecido Campos, passando 
pelo Secretário de Finanças, foi governador lá, o seu vice, depois seu secretário, que cuidou do 
estado até o último ano, que passou são os estados que mais padecem, fome e tem os 
governos de esquerda que diz que cuida do social, cuida dos pobres, cuida dos mais humildes, 
que deveria ter cuidado, Ricardo Coutinho, criou aqui até um fundo de pobreza, para tirar 
dinheiro dos proprietários de veículos, lá dentro dos impostos embutidos dentro dos impostos, 
nos emplacamentos. Então, o que eu quero dizer é que é lamentável, a Paraíba ainda com toda 
pompa, com todo discurso, com toda mídia, institucional defendendo o governo, ela 
institucional entre aspas, ela não consegue inibir e fechar os olhos para uma realidade, difícil e 
lamentável, do que vive o nosso país e em especial a Paraíba que continua no mapa da miséria, 
da fome, das pessoas, a ONU a época salvo me engano de Ricardo Coutinho, este ano estava eu 
aqui e ela dizia que quase cinquenta mil pessoas, na Paraíba, dormiam, crianças e velhos 
dormiam, sem que tivesse feito uma única refeição diária. Isso é muito triste, é lamentável, mas 
esses governos de esquerda que são muito forjados, a  darem migalhas as pessoas, e aí eu volto 
a dizer a Operação Calvário, que o diga quando elegeu governador e o ex-governador, saiu 
debaixo do maior escândalo, de corrupção do nordeste e porque não dizer depois da Operação 
Lava Jato, acredito que foi o escândalo do Calvário, aqui na Paraíba. Então, é lamentável tudo 
isso e dizer que estou trazendo, esses dados efetivamente amanhã, porque assisti hoje no Bom 
dia Paraíba e fiquei, chocado como a Paraíba continua focada no mapa da fome, impregnada no 
mapa da fome. Dito isso, eu gostaria apenas de fazer uma correção, está circulando nas redes 
sociais e a mídia hoje pela manhã divulgou e tem divulgado uma fala do nobre colega Vereador 
que tem todo direito de falar, tem todo direito de se pronunciar, mas eu gostaria que essa Casa 
pudesse fazer uma nota em defesa dos vereadores, inclusive a minha, sobre a participação 
nossa num evento denominado Maior São João do Mundo, com direito a camarote, ou a outras 
regalias, que os Vereadores possivelmente tivesse ou algum compromisso, firmado a esses 
Vereadores que eu não recebi, e não ouvi por parte de quem quer que seja, de que o meu 
nome seja, retirado dessa relação. Eu não vou ao evento, eu não participo do evento, eu não 
abro geladeira do evento, eu não fecho geladeira do evento e gostaria que o meu nome, e a 
imprensa quando divulgasse, divulgasse dando os nomes, para que não sobre para todos nós, 
porque hoje, foi um verdadeiro massacre com essa Casa, com os vereadores. Se já não bastasse 
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a não produtividade da Casa patrocinada pelo um pequeno grupo de minoria aqui, que tem 
tentado a todo custo desqualificar os colegas vereadores, tirar o bom debate dessa Casa, criar 
apenas impasse e fazer confusão sem ter argumentos, sem ter posições, sem ter voz, tentam a 
todo custo fazer isso, e ainda, no meio do caminho, vem algo dessa natureza. Eu acho, que a 
Mesa Diretora da Casa, caberia uma nota colocando pra sociedade, quem são os vereadores 
que pa… participam dos camarotes, quem são os vereadores que tem camarotes e quem são os 
vereadores que deveriam ter algumas regalias. Acho que isso é importante, porque se não 
todos nós somos colocados como é… é… pessoas que estão nos utilizando do bem público em 
favor de nós. E isso eu não admito com meu nome, eu acho que isso não é justo com meu 
nome, acho que vereador não deve ter regalia alguma nesse sentido. Agora, acho que a Casa, 
ela não pode se calar diante de fatos como esse, que denigrem a imagem de outros vereadores. 
Eu deixo muito claro, eu não participo do evento, não vou ao evento, me glorio mesmo de dizer 
que estou chegando a 50 anos de idade e ali não vou, não acho que as pessoas não deveriam ir, 
acho que todos têm a liberdade e o direito, inclusive, vereadores tem o direito de irem, tem o 
direito de participarem, é um direito legitimo dos vereadores. Mas eu não posso ser colocado 
na vala comum, ser tratado como alguém que estou em busca de regalias, porque eu falo por 
mim mesmo, eu falo por mim, eu não dou voz para que outras pessoas busquem falar por mim. 
Essa Casa tá sendo motivo de chacota pra sociedade, tá sendo motivo de que é uma Casa que 
não discute, que não debate. Porque aqui, quando nos reunimos, para tratarmos de assuntos 
importantes, uma minoria, um grupo tenta desqualificar a maioria, tenta criar fatos aqui 
costumeiramente para tentar brecar a produtividade dessa Casa. Essa Casa tem um custo para 
a sociedade, esse custo é muito alto para que essa Casa não produza. Ontem mesmo, aqui, 
fizeram daqui um cavalo de batalha, Senhor Presidente, sem necessidade, aonde vereadoras 
foram desrespeitadas, quem presidia foi desrespeitado, e aqueles que dizem que defendem as 
minorias, que cuida das minorias, quando não é do seu lado, se retiram, saem, não fazem 
discurso em defesa, porque só defendem os grupos que lhe interessam. E isso, é… é lamentável 
que a sociedade e a imprensa, muita das vezes, sabendo o mesmo que nós fazemos, passa pra 
sociedade, que essa Casa aqui não tem comando, não tem direção, não é verdade. Vossa 
Excelência tem feito um esforço sobrenatural. Se nós tivermos que nos queixar, nos queixamos 
de nós mesmos, eu lamento e encerro a minha fala dizendo isso, que, uma pequena minoria, 
uma oposição sem conteúdo, sem falas, tenta a todo custo desqualificar essa Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… Obrigado, Vereador Alexandre, eu gostaria de, 
antes de passar a palavra para o Vereador Waldeny, eu gostaria de… eu não vou nem ir pra 
Tribuna, eu vou… eu vou falar da… daqui da… da Presidência. Até mesmo porque eu… eu gosto 
de… quando vou falar de assunto que interessa… que… que são pra defender algum projeto ou 
eu me posicionar, eu prefiro deixar a cadeira de Presidente para ir a Tribuna para que a coisa 
fique mais… é… não fique tão… é… é… é… fique nivelada. Mas eu vou falar aqui em nome da 
Casa. Eu concordo com o Vereador Alexandre Pereira no… no aspecto de que, realmente é… o… 
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a publicação de alguns blogs tem chacoalhado, assim, um pouco, com o nome dessa Casa, 
inclusive, nomes do… dos vereadores, e… Mas eu quero deixar aqui bem claro, eu já… eu… eu 
concordo que nós fazemos essa nota. Até mesmo porque eu já tratei hoje mesmo na imprensa 
para alguns colegas da… da imprensa, que fui o perguntado sobre o tema, eu já me pronunciei. 
E eu acredito que a minha fala, eu acredito que ela… ela contempla a tudo. Deixei bem claro e 
vou me… me deixar claro aqui. Eu defendo, como sempre defendi, que a Câmara possa ter o 
seu camarote constitucional, como de fato tem. Da mesma forma como a prefeitura tem, a 
Câmara tem, tem para os vereadores e, claro, quando o vereador vai participar, não vai só 
participar da festa, ele vai também para fiscalizar, ele vai também para observar o andamento 
da festa, por quê? Essa festa do Maior São João do Mundo, ela é uma festa que é 
responsabilidade de todos nós, para que ela continue grande, para que ela seja realizada da 
forma como está sendo realizada, com sucesso absoluto. O São João de Campina tem 
repercutido muito, não… todos os anos repercute, e esse ano não está sendo diferente, está 
sendo muito… muito bem repercutido no cenário nacional e mundialmente. A cidade tem 
recebido turista, os hotéis estão lotado, os… as pessoas que estão vindo de fora saem com uma 
boa impressão da… da festa de Campina. A gente sabe que nem tudo é 100%, há uma falha 
aqui, outra ali, mas que tá se… mas que o sucesso é absoluto. Agora, com o tema camarotes, 
então, o vereador, ele vai participar para ter a oportunidade de fiscalizar, de acompanhar, de 
ter sugestão, pra até mesmo… ideias, para que nós possamos aqui, através das ideias dos 
vereadores, nós também, é… é… é… passar… passar… é… é… passar nossa opinião. Então, esse 
é um dos objetivos que eu defendo, até mesmo para que o vereador, ele tenha o livre acesso 
no Parque do Povo, de transitar, tanto na parte de Camarote, tanto na parte do Público, aonde 
o for, o vereador ter o livre, o… o… livre acesso. Defendo isso, defendo isso em todos os 
aspectos. Respeito o posicionamento de alguns vereadores até por questões, por questão… 
Tem vereador que, é… não gosta de festa, não gosta de festa. Tem outros que não vão porque 
são evangélico, é um… respeitamos a opinião de cada um. Agora, por ele ser evangélico, ele 
também não… não pode ficar a mercê de não ter sua credencial pra não ir pra o Parque do 
Povo, até mesmo pra ir fiscalizar e acompanhar, mesmo que não seja na festa, mas ir em 
qualquer outro momento, durante o dia. Então, agora,  eu confesso a vocês, eu sempre fui 
contra, e serei sempre, e tenho certeza que a maioria dos vereadores são contra para que essa 
Casa, mesmo que estivesse dotação orçamentária, e nós tivesse condição de cumprir esse 
objetivo de… de… de… de demandar  com buffets e bebidas para o… o camarote que tá 
disponibilizado pra Câmara, eu… eu seria contra, por quê? A gente tem muitas… muitas outras 
obrigações a fazer e então fica… fica difícil você estar… A Câmara tirando recursos público para 
comprar bebida, comida, quando tem pessoas aí passando necessidade. Agora, os vereadores 
que quiserem tomar sua bebida, sua comida, podem comprar. Eu até fiz uma… eu… a… eu fa… 
fazendo um levantamento de uma… uma cico… uma partilha, se todos os 23 vereadores, todos 
fosse, todos os dias, dava pra fazer uma partilha e cada uma comprava a sua bebida. Agora, 
é…tirar isso do… do… dos cofre público, eu sou contra. Então, essa defesa eu já fiz hoje na… eu 
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já fiz hoje na… na… ne… com alguns… alguns amigos da imprensa. E eu acredito que a gente 
faz… já… essa defesa já foi feita, nós não podemos mais ficar instigando, instigando e… e… esse 
problema. A gente sabe, foi negativo, foi. Não adianta… se a gente disser aqui que não foi 
negativo… foi. Porque as publicações, as postagem, é que depõe contra essa Casa, entendeu? 
Então, é nós evitarmos. Agora, outra fala que eu queria fazer aqui é com tocante a uma das 
coisas que eu queria deixar claro. Eu assisti, eu não vim ontem porque eu estava, estava não, eu 
estou gripado ainda, é tanto que eu estou aqui de máscara. Estou de máscara porque eu não 
poderia deixar de vir. Estou sendo medicado. E foi perguntado por que eu não estava aqui. 
Então, já estava justificado: porque ontem eu estava, eu não tinha como estar aqui. Hoje, eu 
estou melhor, por isso que estou, estou usando máscara, até mesmo para preservar aí a saúde 
dos demais colegas. Mas uma coisa que eu queria deixar claro é que nós somos eleitos pelo 
povo, nós somos formadores de opinião. A nossa fala, a nossa fala, ela tem um peso, ela tem 
um peso enorme. Então, se ela tem esse peso enorme, nós temos que, sempre ao fazer nossas 
falas termos que observar o que vamos falar. Então, veja bem, a gente sabe que aqui é uma 
Casa de debate, aqui é uma Casa que vai haver sempre as divergências e os contraditório e tem 
que ser respeitado. Agora, tem que ter o respeito mútuo de um para com o outro e partir para 
o campo das ideias. Então, eu observei ontem na Sessão que muitas coisas poderiam ter sido 
evitada, algumas colocações. E quero dizer: se houve algumas colocações aqui, e agora eu falo 
para as duas bancadas e a carapuça caia por cima do carapuceiro. A gente observa que muitas 
vezes tem certas falas que é no objetivo de desestabilizar a Mesa Diretora e, principalmente, a 
Presidência, a Presidência da Casa. E nós temos feito o possível, mas eu quero deixar claro que 
não vai desestabilizar, até mesmo porque nós estamos em consciência tranquila e eu tenho 
certeza que as falas que são... E eu estou ocupando essa cadeira, mas ela não mudou a minha, 
o meu modo de pensar nem subiu nada para a minha cabeça. Eu continuo o mesmo Marinaldo 
de sempre, o Marinaldo sempre... Eu sempre tenho buscado respeitar, respeitar os colegas, 
com humildade, sempre procurando evitar errar. Errar menos, que a gente também não vai 
dizer que somos perfeitos, que às vezes erramos e, assim, o que eu chamo a atenção de todos é 
que nós temos que se pautar mais, eu sei que o debate é necessário, mas nós estamos aí, 
inclusive, com projetos que faz dias que precisam ser apreciados e ser votados por essa Casa. E 
muitas vezes nós, já foi pautado e não tivemos quórum suficiente para votarmos, e quando 
temos há discussões desacerbada que muitas vezes acontece o que aconteceu ontem quando a 
Vereadora Fabiana teve que suspender a Sessão. Então, nós, eu não sou nenhum professor pra 
estar dizendo “Olha, você pediu a fala agora, mas você só vai ter que falar isso. “Olha, você tem 
que estar agora nesse momento porque vai votar projeto tal. Olhe...” A obrigação de nós, nós 
sabemos. Nossa obrigação aqui é de fiscalizar, votar, elaborar leis, votar leis. Essa é a nossa 
obrigação, e de discutir e analisar, no campo democrático, respeitando um ao outro no nosso 
debate. Os debates têm que ser acalorados respeitosamente. Isso é salutar, porque se não 
houver debate aqui, então não é uma casa legislativa. Então, eu estou falando isso para as duas 
bancadas. Então, o que eu peço a vocês é que a gente depois, votando quinta-feira, amanhã, 
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todos os projetos que estão aí pautados, inclusive a LDO, que precisa ser na terça-feira, eu 
acredito, nós temos que quando voltar do recesso, nós virmos aqui pra cá com a definição. 
Primeiro, a questão das lideranças. Essa questão de liderança, liderança de partido, na minha 
opinião não dá certo. E quem vai dizer é o colegiado. As lideranças têm que ser de bancada. 
Liderança, a liderança e a vice-liderança. No dia em que o líder não estiver, a vice-liderança 
assume. Quando o vice-líder, mesmo estando e ele designar e o vice para assumir naquele dia, 
ele também não tem direito à fala. O vice vai responder por ele naquela Sessão, mesmo ele 
estando presente. Agora, o que não pode é ficar nessa troca de liderança... Fala os dois duma 
vez só. E quando, se tiver líder de bancada, nós não vamos conseguir realizar aqui nenhuma 
Sessão. Por quê? Se nós tivermos líder de bancada, a cada dez minuto a Sessão vai ser 
interrompida, porque é um direito, é um direito que cada um, que cada um terá de usar os dez 
minutos porque o Regimento é claro: o líder, ele tem direito, a qualquer momento da Sessão, 
ele ter direito a dez minutos, entendeu? Então, líder de partido eu acredito que não dá certo. 
Mas isso é um problema pra a gente pensar nessa reunião que nós precisamos fazer, do 
colegiado, antes de voltarmos o recesso. Outra coisa, outra questão que eu sempre tenho dito: 
às vezes essa questão de você, quando pede, pede por questão de ordem, questão de ordem só 
se pede quando o Regimento está sendo ferido, quando é para se pedir questão de ordem para 
sugerir para que a Sessão seja conduzida de uma forma, até orientar o Presidente, como eu já 
disse. Mesmo estando aqui nessa cadeira, mas Presidente erra também. E quando erra, tem 
que reconhecer que se errou. Eu tenho essa humildade pra isso, entendeu? Então, nós temos 
que repensar... São pontos a ser repensado e partirmos para o que a população está nos 
esperando. A população está nos esperando ação, que nós cumprimos o nosso papel. Qual é o 
nosso papel? Legislar e fiscalizar. Debater sim, com respeito, com respeito nos temas, 
respeitando o Regimento, para que nós possamos evitar todos esses contratempos. Todos os 
que estão aqui chegaram porque são pessoas importantes para a comunidade. Todos os que 
estão aqui são representante do povo. Chegaram porque fizeram e fazem esse trabalho para o 
povo, e tem esse trabalho, precisa ser dado continuidade. E vocês sabem como é que tem que 
se fazer. Não sou eu dizendo de que forma vai se fazer. Então, eu chamo, eu chamo a atenção 
para isso, tá certo? Então, dando prosseguimento... Com a palavra o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia a todos, bom dia, Presidente. Adoçando suas 
palavra. Camarote no Dia dos Namorados já passou. E essa pessoa aqui que vos fala, Vereador 
Rostand Paraíba, foi o que mais falou do Parque do Povo. Agora, se tem vereadores que são 
evangélicos, que não vão para o Parque do Povo, eu não tenho nada a ver com isso. Eu gosto de 
festa, gosto de dançar, estou lá com meus amigos. Hoje, o Camarote do Parque do Povo, pra 
mim é uma maravilha, porque você o camarote é tudo, área VIP. Não é só aquele pedacinho, 
não, porque se fosse para mim comprar um camarote daquele que cederam para a nossa 
Câmara, eu não queria que lá você não vê, ou não vê nada. Agora, a gente que tem nossas 
mulheres, que gosta de festa, tem um filho, tenho um neto. Eles querem um canto melhor. 
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Porque a festa é tão grande, vereadores, que a empresa chegou e tá lucrando muito bem, vai 
levar nosso dinheiro da cidade e a conta vai ficar para todos nós, vereadores, comunidade, né? 
Porque você vê, naquela área VIP que é camarote, que você desce lá da mais de 20 mil pessoas. 
Se você quiser comprar hoje o show de hoje, você já compra, você vai na internet, compra. 
Bacana. Porque toda a minha família comprou. Eu não cheguei mendigando. Nem na empresa e 
pedindo para mim entrar de graça na minha família não. Vai na internet e compra, porque tem 
pacote que tem hora que dá 90 reais, tem pacote que dá 160 e lá fora aqui não comprar 
antecipado, o turista que vem de fora vai comprar aos cambista porque lá não tem bilheteria, 
então tem que ter bilheteria no parque. Eu vou pro, eu vou ao Parque do Povo, né só para se 
divertir não, eu vou fazer uma expedição para olhar como é que está a festa. E o vereador que 
mais falou daquela festa foi eu, que lá dentro tem um bar que tira mais de 5 mil pessoas, por 
conta daquele bar que tem um poste lá e tem um bar da Brahma. Estão fazendo propaganda 
até da Brahma que ela está ganhando tudo com essa festa. Tem a parte do lado da Rua 
Sebastião Nonato, que eu falei aqui que os vereadores tem que olhar lá, porque o vereador 
falou, aqui é a pessoa que mais foi dentro do Parque do Povo, olhar como é a estrutura. Ele não 
vai pra festa, ele vai olhar. Vereador falou agora nessa Tribuna aqui atrás, então não adianta 
querer jogar pra galera, vereador que vai brincar. Está entendendo? Porque lá tem a Rua 
Sebastião Nonato, que tem que ser um escape emergencial para o povo, a Rua Sebastião 
Nonato cabe mais de 10 mil pessoas andando livre, então as barracas lá na frente. A empresa 
quer saber não, a empresa quer lucrar. Quer lucrar com isso aí. Isso eu falei, o que eu falei do 
camarote naquele dia, quando você toma uma bebida a mais, você se altera, por quê? Porque 
tem vereador aqui dessa Casa aqui que eu não vou falar o nome que pegou a geladeira e botou 
lá de costa, porque eu sei que eu tenho informação lá dentro e tem mais. Se nós vereador 
quiser em qualquer camarote daquele, qualquer um chegar, quiser bancar um buffet, ele 
banca. Por que a empresa botou isso aí para vereadores ou qualquer pessoa. A empresa vende 
bebida para qualquer pessoa para botar no camarote. Não precisa aqui Câmara bancar nada, 
não, porque ninguém vai pegar o dinheiro público e bancar a festa não. Mas nosso dinheiro, 
nosso dinheiro que a gente recebe legalmente, que eu sou, eu sou comerciante e tem meu 
dinheiro e presto conta. Eu posso bancar cerveja para meus amigos e familiares. Agora, aqui 
tem uma babaquice, de pessoa da imprensa, que político não pode beber. Não pode dançar, 
não pode ir um restaurante bom, vai ter que esconder. Eu não vou para lugar nenhum 
escondido não. Porque onde eu passei, não passei escondido não. Já morei na Europa, já fui, já 
fui a vários shows. Show de primeiro mundo, feito de antigamente. País civilizado, que nosso 
país é civilizado. Show de Shakira. Muito show bom que eu fui, para campo de futebol, você vai, 
você vai para um campo de futebol em qualquer canto no país, hoje tem área vip, você paga 
mais e vai comer, vai beber, vai beber, e que, e quê é que tem? Nós, vereadores, não poder 
beber, brincar. Agora, tem o pessoal da imprensa que quer levar, que quer levar pessoas como 
político como chacota, não sou chacota de ninguém não. Eu tenho a minha periferia lá, eu 
tenho meu povo que me botou aqui. Eu faço festa na minha casa. A minha amiga Eva, 
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Vereadora, vai. Voltei com ela, com Rômulo Gouveia, quantas vezes não foi na minha casa? 
Com feijoada e bebida. Eu gosto de festa, de beber e estar com meus amigos, com meus 
familiares, porque se não for amigos e familiares já está nessa cadeira. Hoje, não. Aqui só tem 
que pedir a Deus, saúde, Deus só dá a gente saúde, né prosperidade não. Ele dando saúde, a 
prosperidade chega. Agora ninguém vai me pautar, eu ir no Parque do Povo não. Que eu vou a 
hora que eu quero. Eu não vou só pra camarote não. Eu vou lá pro Bar de Fabão, lá embaixo, 
naquelas caixas lá. Bebo cerveja com meus amigos. Eu ando, eu ando aquele, eu ando aquele 
Parque do Povo todo, ó, o casamento que teve lá na pirâmide, casou todo mundo, né? Casou 
mulher com mulher, homem com homem. Cada um tem o direito de fazer o que quer. Porque 
eu tenho direito, eu sou casado pela quarta vez, eu vou ter medo? Eu tenho 4 família, e aí? E aí, 
pode botar na imprensa o que for, porque as pessoas quer fazer as coisas escondido, embutido. 
Eu não faço nada embutido não. Porque a coisa melhor do mundo, que Deus botou para nós 
aqui, foi a nossa vida, e esse mundo maravilhoso. Quando tu for sair lá fora, ó, que beleza de 
mundo que a gente está nele. Mas um dia a gente vai embora também. Feito foram vários 
amigos nossos. Quantas vezes eu não fui para camarote com Rômulo Gouveia? Ele chega às 
vezes, o camarote hoje é meu, e convidar amigos e familiares. Quer dizer que o prefeito não 
pode chamar os amigos dele? Feito domingo agora, ele trouxe o prefeito de Caruaru para 
mostrar a estrutura. Aí ele vai mostrar aonde? No meio da multidão, numa apertada, ele tem 
que mostrar no camarote dele, que é de lei. Aí querem pautar um vereador que saiu lá da Zona 
Leste como ninguém? Meus familiares lá é tudo comerciante de açaí. É shop popular. Chega lá 
meus familiares são tudo comerciante. Eu moro na cidade, eu quero saber do meu povo de 
Campina Grande. Quem fala mal de mim em Rede social pode falar. Não vai levar a minha feira, 
não. Agora a minha comunidade precisa de mim que chega de manhã até a minha comunidade. 
Eu estou falando aqui porque a minha comunidade sabe que esse vereador aqui ajuda a 
comunidade. Eu faço festa feito, fiz lá, festa das crianças, Baile do G1, tá entendendo? Então 
nós vereador, né para se baixar a cabeça para blog, para imprensa falar mal da gente não. Que 
eu não estou comendo nada disso, eu como do meu trabalho e de quem me colocou aqui, foi 
Deus, minhas, meus familiares.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, obrigado. Obrigado, Vereador. Dando 
prosseguimento, para que nós possamos apressar. Nós temos a audiência pública. A Audiência 
pública, tem o Vereador Waldeny Santana, com a palavra a Vereadora Jô… é é Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência. “Venho através deste informar a 
impossibilidade de comparecimento do Vereador Pimentel Filho na sessão ordinária realizada 
no dia 14/06/2023, pois o mesmo está em consulta médica previamente agendada. Assessoria 
parlamentar.” 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, ocupamos a Tribuna nesta manhã e como o Vereador Presidente Marinaldo disse, 
aqui é o local do bom debate, das boas ideias. E aqui nós temos que reverberar aquilo que 
interessa a cidade. É hoje. Nós postamos mais uma vez a nossa indignação com a relocação da 
Casa da Cidadania, que ao invés de ser instalada na Rodoviária Nova, como o governador 
chegou a anunciar. Foi instalada no Shopping Partage prestigiando quem tem dinheiro, 
prestigiando quem vai ao Shopping. Ao invés de ativar o comércio, Vereador Hima... Hilmar 
Falcão, ao invés de ativar o piso superior... Quem não foi na Rodoviária Nova eu aconselho que 
faça uma visita pra ver as condições que se encontra o Terminal Rodoviário Argemiro de 
Figueiredo. A Casa da Cidadania naquele local você iria melhorar o comércio, você iria ativar o 
transporte público, você iria ativar o serviço de táxi e mototáxi. Você iria gerar emprego e renda 
na cidade. Então nós estamos perdendo, desperdiçando uma oportunidade ímpar. E hoje eu fui 
informado, através da Vereadora Eva nas nossas redes sociais, porque saiu uma matéria dúbia 
de que um... Haveria 1 milhão de investimentos pra se instalar a Casa da Cidadania no Partage. 
Eu recebi a informação que o Partage é que está investindo 1 milhão de reais pra se instalar a 
Casa da Cidadania na rod... Lá no Shopping Partage. E me assusta mais ainda! Me assusta 
porque um equipamento público que poderia ser utilizado para o interesse público, tá sendo 
utilizado para o interesse privado, para o interesse dos ricos. Você deixa de gerar emprego, 
renda. Você deixa... O que as pessoas mais querem, Vereador Anderson Pila, é trabalhar! E eu 
enfrentei o embate com o próprio governo municipal quando apresentei um Projeto aqui que 
estabelece o Complexo Multimodal Aluízio Campos como zona especial de interesse social. O 
que significa isso, Vereador Hilmar Falcão? Ali no Complexo Multimodal Aluízio Campos existem 
várias construções anexas às residências e essas construções elas são irregulares e eu fiquei 
preocupado com aquelas construções, porque de forma irregular as pessoas estavam 
trabalhando no Aluízio Campos. E apresentei o Projeto de Lei que torna aquela área uma zona 
especial de interesse social, isso significa o que? Aquela área passa a ter um tratamento 
diferenciado e 8... Cerca de 83 comércios poderão e podem ser regularizados a partir da nossa 
matéria legislativa. Apresentei essa matéria, a Casa aprovou, o Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso promulgou entendendo a necessidade dos comerciantes do Aluízio Campos, porque só 
quem mora no Aluízio Campos sabe a dificuldade que é pra comprar carne, pra comprar pão, 
pra comprar leite, pra comprar remédio... Recentemente solicitamos que fosse deslocado uma 
ambulância para o Complexo Multimodal Aluízio Campos. Hoje, no período do Maior São João 
do Mundo, você pode ter acesso ao 5g, é uma Matéria Legislativa, Projeto de nossa autoria que 
desengessou a legislação municipal permitindo que as operadoras de telefone pudessem trazer 
essa tecnologia para o nosso município. É um Projeto de Lei de autoria desse Vereador! Então 
me preocupa quando o interesse privado sobrepõe o interesse coletivo, o interesse público. 
Isso me preocupa, Vereador Anderson Pila. Me preocupa quando se prefere o comerciante do 
Shopping Partage em detrimento da minoria que é o comerciante da Rodoviária Nova. Eu não 
estou defend... Eu não estou buscando o caráter eleitoreiro, até porque temos menos 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

14 
 

comerciantes na Rodoviária Nova. Eu estou defendendo o interesse público, eu estou 
defendendo o mais carente, o mais pobre, o que mais precisa. Eu tô defendendo o mototaxista 
que trabalha na Rodoviária Nova e que a Casa da Cidadania, Vereador Anderson, instalada na 
Rodoviária Nova iria permitir maior número de clientes para o mototáxi. Iria permitir maior 
número de clientes para os taxistas. E ver, me deparar com essa situação, nos causa indignação. 
E nos causa mais indignação ainda quando o Governador anuncia a instalação da Casa da 
Cidadania na Rodoviária Nova e de repente, não mais que de repente, resolve instalar no 
Shopping Partage, prejudicando Campina Grande diretamente. Prejudicando a cidade 
diretamente. E tem tudo a ver, tem tudo a ver com a pauta de drogas, porque muitos 
percorrem esse caminho porque não têm oportunidade de trabalho. Muitos percorrem esse 
caminho porque não têm oportunidade de ter uma vida digna. O problema da oportunidade 
daqueles que dizem defender os mais carentes e os mais pobres é que o discurso é fácil, mas a 
prática é difícil. Está aqui um defensor desde o primeiro dia de mandato, Vereador Pastor 
Luciano Breno. Desde o primeiro dia de mandato! O defensor do emprego e da renda. O 
defensor do trabalho! Porque aqueles que precisam ter essa oportunidade foram prejudicados 
deliberadamente pelo Governador João Azevedo Lins que, mal assessorado, mudou de repente 
de ideia. Porque quem gostasse dele, quem quisesse o seu bem político, dizia “não faça isso, 
Governador. Não prejudique as pessoas, não perca a oportunidade de marcar Campina Grande, 
de marcar a cidade gerando postos de trabalho”. E o melhor de tudo isso: sem custos, porque 
nós estamos falando de um equipamento público. E é de ideias como essa, Vereador 
Presidente, que eu gosto de debater. Às vezes sou um pouco gesticu... Gestual 
demasiadamente, mas é porque eu defendo aquilo que eu acredito. É porque eu defendo 
aquilo, Vereador Anderson Pila, que eu tenho como regra de fé e prática. Aquilo que as pessoas 
precisam e querem é trabalhar. As pessoas não precisam de auxílio emergencial... As pessoas 
não querem, precisar precisam, não querem auxílio emergencial. As pessoas não querem um 
prato de comida. As pessoas não querem uma feira, elas precisam! Elas querem trabalhar! 
Como enfrentei o debate que fiz sobre o Complexo Multimodal Aluízio Campos em defesa do 
emprego daquelas pessoas, em defesa da oportunidade daquelas pessoas que estão no Aluízio 
Campos trabalharem, eu enfrento a defesa, a necessidade das pessoas que estão na Rodoviária 
Nova de terem a oportunidade de trabalhar porque o trabalhador... o trabalho dignifica o 
homem e o trabalhador é digno do seu salário. Não tiramos do homem o bem mais precioso, 
que é a oportunidade de trabalhar. Vamos facilitar a vida das pessoas. Se essa Casa, se cada 
vereador se empenhar e facilitar a vida das pessoas, já faz muito, já faz muito. Por isso, vou... 
ora vou confrontar com a oposição, ora vou confrontar com o Governo porque meu interesse é 
o coletivo, meu interesse é o povo. Não... quem tem ideia fixa é doido! Estou aberto e disposto 
a ser convencido de qualquer argumento, de quem me prove o contrário. Quem tem ideia fixa 
é maluco! Não tenho problema de concordar com a oposição, com o Governo. Não tenho 
dificuldade alguma. O que eu quero é o bem comum, o bem coletivo. Eu quero que os serviços 
públicos funcionem. Eu disse ontem aqui (pra concluir, Senhor Presidente): eu quero o mutirão 
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da saúde no Meninão, eu quero o mutirão de cirurgias realizado pelo Governo do Estado, eu 
quero os serviços públicos funcionando e o povo sendo beneficiado. Deus abençoe a todos! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Waldeny! Para que nós 
prosseguimos para iniciar a audiência pública, só queria bem rapidinho ler aqui 3 atas para que 
nós possamos votar e encerramos a Sessão para iniciar a sessão... a sessão do... de autoria do 
Vereador Olímpio e da Vereadora Fabiana Gomes. É... Ata da Sessão Especial realizada em 6 de 
junho de 2023, Ata da Sessão Ordinária realizada em 31 de maio de 2023, Ata da Sessão 
Ordinária realizada em 6 de junho de 2023. Então, em discussão as atas. Gostaria de saber de... 
os vereadores se alguém deseja... é... alguma observação nas atas. Não tendo, em votação. Os 
que concordarem, permaneçam como... como estão... os que forem contra, se levantem. 
Então, aprovado as atas, o qual foi mencionada. Com... o Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, é... bem rapidamente. Apenas para 
registrar com muito pesar o passamento de um colega da Polícia Civil que prestou uma vida de 
serviço à nossa polícia: eu falo de Severino Ramos, o Investigador Ramos que, durante muito 
tempo, trabalhou na Delegacia de Vigilância Geral e à época que... eu era Superintendente de 
Polícia em Campina Grande, ele me deu um apoio muito grande, um... um excelente 
colaborador. Já estava com 77 anos, com a idade... com a saúde debilitada e, infelizmente, 
entrou em óbito... é... no dia de ontem e deixa um legado de integridade, de seriedade... é... 
para os seus familiares e a sua descendência pode se sentir orgulhosa... é... do pai, do avô... é... 
que parte infelizmente aos 77 anos de idade. Então, eu gostaria de pedir 1 minuto de silêncio 
em memória... é... do policial Severino Ramos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Olímpio, eu também me... me congratulo 
também com... com Vossa Excelência e acompanho o... o... o pedido em nome de Severino. Eu 
também tive a oportunidade de conhecer Severino e eu queria também inserir nesse instante 
também em memória póstuma a Dona Francisca Bento: uma senhora de 106 anos, moradora 
do bairro do Centenário, Alexandre. Acho que você conhecia. Dona Severina... é... 106 anos, 
faleceu na madrugada... na madrugada de hoje, e confesso a vocês: 106 anos, morreu lúcida e 
cometida de uma... uma... simplesmente uma gripe e daí... é... pela... o... o... a idade, se foi, 
mas lúcida, lúcida, lúcida, 106 anos. Sabemos que conviveu... Deus deu muitos anos de vida 
para ela, mas nos deixa agora uma saudade imensa, Dona Francisca Bento. Gostaria de saber 
se... demais vereadores e vereadoras desejam nesse momento de minuto de silêncio acostar 
algum... algum ente querido, um amigo. Então, em nome de... por solicitação do Vereador 
Olímpio Oliveira, em memória póstuma ao policial civil Severino Ramos e em nome... em meu 
nome... é... por solicitação para Dona Francisca Bento, que tiveram suas mortes no... no dia de 
hoje. Então, solicito a todos que ficamos de pé para o minuto de silêncio (Execução de 1 
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minuto de silêncio). Passo a palavra para a Secretária Vereadora Carol Gomes para leitura de 
justificativas de ausências. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: “Venho através deste... e... informar a impossibilidade de 
comparecimento do Vereador Bruno Faustino à Sessão Ordinária realizada no dia 14 de junho 
de 2023, em face do seu comparecimento às atividades relacionadas... relacionadas ao 
mandato previamente agendadas. Respeitosamente, Assessoria Parlamentar.”. É... “Venho 
através deste informar a impossibilidade de comparecimento da Vereadora Ivonete Ludgério à 
Sessão Ordinária a ser realizada hoje, dia 14 de junho de 2023, em face de compromisso 
previamente agendados em órgãos públicos na cidade de João Pessoa. Respeitosamente, 
Assessoria Parlamentar.’.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de... antes de encerrar o Expediente, eu 
gostaria de comunicar aos vereadores que, amanhã, nós teremos uma... uma pauta de projetos 
do Poder Executivo e projetos dos vereadores e vereadoras que serão apreciados e votados 
na... no dia de amanhã. Então, solicito a todos que nós possamos chegar amanhã às 9:30. 
Solicito também que, se dentro do possível, contando com a colaboração de todos, nós 
possamos acordar para que nós possamos declinar das suas participações no Pequeno e 
Grande Expediente para que nós possamos iniciar, já que a pauta... iniciar as votações e as 
apreciações dos projetos, já que a pauta é extensa. Então, já encerramos o... o Expediente. 
Abrimos a Ordem do Dia. Não há matéria para a Ordem do Dia. Encerramos a Ordem do Dia. 
Abrimos para Explicação Pessoal. Não há inscrito para Explicações Pessoais. Encerramos a 
presente Sessão do dia de hoje, e já convidando a todos para que permaneçam... para, em 5 
minutos, para... nós possamos adequar para a realização da Audiência Pública para discutir o 
Dia Internacional de Combate às Drogas. 
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